

持续炮击叙利亚

土耳其和沙特唱的哪出戏

土耳其军队2月14日连续第二天炮击叙利亚北部库尔德武装控制区，土耳其总理艾哈迈德·达武特奥卢表示，此举是回应这一武装在边境地区的挑衅行为。同一天，叙利亚外交部致信联合国安理会，称一些土耳其士兵已经进入境。虽然叙利亚国际支持小组12日就叙利亚问题达成一项“停火”协议，但土耳其、俄罗斯、沙特阿拉伯等国家动作不断，引发叙利亚局势持续紧张，使得纸面协议可能很难落到实处。叙利亚局势出现令人费解的走向。以美国和俄罗斯为首的各方2月12日刚达成意向性停火协议，土耳其和沙特阿拉伯2月13日却声称要向叙利亚派出地面部队。一面是可能实现停火的和平微光，一面是冲突升级的忧心前景，叙利亚局势究竟发生了怎样的剧情逆转？土耳其和沙特真的会出兵叙利亚吗？

持续炮击 炸毁叙一些据点

土耳其军队14日继续炮击叙利亚北部阿勒颇的阿扎兹地区，炸毁叙利亚库尔德民主联盟党在当地的一些据点，炸死两名该组织武装人员。美国和法国先后呼吁土耳其停止炮击，但土方未予理会。土耳其总理达武特奥卢当天与德国总理安格拉·默克尔举行电话会谈时说，土安全部队将继续反击叙利亚库尔德民主联盟党武装在土叙边境地区的挑衅行为。达武特奥卢办公室在一份声明中说，土

分别发声 俄美扮演重要角色

根据多家媒体报道，叙利亚政府军近来在俄罗斯空军支援下，在叙北部多条战线展开军事行动，以切断反对派武装和极端组织通向境外的补给线。随着叙政府军在地面战场上逐渐占据上风，土耳其、沙特和阿联酋等国公开主张加大对叙利亚的军事干预，包括派遣地面部队。俄罗斯总理梅德韦杰夫14日表示，俄罗斯不支持在叙利亚发动地面行动，地面行动

强烈谴责 叙利亚求助联合国

叙利亚外交部14日致信联合国，强烈谴责土耳其炮击叙利亚领土，认为这是土耳其对叙境内反对派武装分子的“直接支持”。叙外交部称，土耳其炮击叙利亚领土，意在提振叙境内遭受挫败的反政府武装分子的士气。叙方对土方炮击事件予以强烈

美国大法官或死于心脏病

新华社休斯敦2月14日电(记者 张永兴)美国最高法院大法官安东宁·斯卡利亚的遗体14日运抵美国得克萨斯州埃尔帕索市的一家殡仪馆。普雷西迪奥县一名法官当天证实，斯卡利亚死于心脏病发作，不需要对其进行尸检。当地ABC13电视台援引普雷西迪奥县女法官格瓦拉的话报道说，死亡证明将显示斯卡利亚属于自然死亡，死因是心脏病发作，没有尸检的必要。格瓦拉说，她已与斯卡利亚在华盛顿的医生通过电话，医生告诉她，斯卡利亚此前一直有病在身，且他12日到德州牧场狩猎的前两天一直在办公室忙碌。斯卡利亚12日晚饭后对他一起参加牧场聚会的朋友说他身体不适，早早返回房间休息。但他13日没有去吃早餐，牧场工作人员到房间查看时，发现他已经死亡。斯卡利亚1936年生于美国新泽西州，1986年他被美国时任总统里根任命为大法官，是美国迄今为止任职时间最长的最高法院大法官。

夹数片生菜叶，拌以泰式鱼露佐料，旁边的炭火铁板上，几片牛肉滋滋作响，身着一袭蓝白花衬衫的主妇正娴熟地操作着……曼谷午后的院子，画面的主人正是泰国前总理英拉。2月12日下午，恰逢中国农历春节期间，20多家外国媒体的数十名记者被英拉邀请到“沙拉花园”里，退出政治舞台一段时间的美女前总理温情脉脉地在她的后院施展魅力。



2014年5月7日，在泰国首都曼谷的国防部次长办公室外，泰国看守总理英拉向其支持者致意。(资料图片) 泰国宪法法院当日作出判决，看守总理英拉2011年将时任国家安全委员会秘书长他汶调离的行为滥用职权、违反宪法，即日解除其看守总理职务。 新华社发

耳其“不会允许民主联盟党武装采取侵略性行动，我们的安全部队给予了必要回应，而且将持续进行”。土耳其政府认为叙利亚库尔德武装与反土耳其政府的库尔德工人党有联系，而后者被土耳其视作恐怖组织。此外，土耳其外长梅夫吕特·恰武什奥卢13日表示，土耳其和沙特有可能在叙利亚境内采取地面行动，打击极端组织“伊斯兰国”。与此同时，沙特战机已经入驻土耳其南部阿达纳省的因吉利克空军基地。

可能导致长期战争。梅德韦杰夫在接受欧洲新闻电视台采访时说：“没有人希望爆发新的战争，而地面行动就意味着全面持久战。”美国白宫14日说，美国总统贝拉克·奥巴马在与俄罗斯总统弗拉基米尔·普京通电话时催促俄罗斯停止军事打击，“总统奥巴马强调现在的重点是，俄罗斯若停止对叙利亚反政府武装实施空中打击将(在停止对抗协议中)扮演建设性角色”。

谴责，同时呼吁国际社会制止土方的“犯罪行为”，土耳其军事干涉叙利亚彻底违反联合国安理会关于打击恐怖主义的决议。叙外交部在信中说，据信包括土耳其士兵在内的100名武装人员13日随同12辆卡车进入叙利亚境内，携带有重型机枪。这封信说，土耳其还一直向叙利亚反政府武装补给武器弹药。



土耳其东南部边境城镇努塞拜，土军对叙利亚北部库尔德武装目标进行着炮击。 新华社发

变相施压 结果难如其愿

中国社科院西亚非洲所中东研究室主任唐志超认为，以美俄为首的双方最近就叙利亚问题达成意向性停火协议，无疑向土耳其和沙特“浇了一盆冷水”，而两国最近就出兵叙利亚问题频频发声，则是与美国分歧的结果。当被追问美国是否在叙利亚问题上采取了应有的行动，沙特外交大臣朱拜尔回答：“这只能由美国人决定”，并补充“就在我看来，没有任何国家，哪怕是沙特，能够发挥足够作用”。中国现代国际关系研究院院长特别助理李伟认为，土耳其和沙特最近的表态，“实质上是向美国摊牌”。然而，今年适逢美国大选，奥巴马无意在最后任期内采取大规模的武装干涉。新华社特稿

热气球上的集体婚礼



2月14日，在拉脱维亚的叶卡布皮尔斯，新人乘坐热气球参加集体婚礼。50对新人在情人节当天乘坐27个热气球参加集体婚礼。主办方希望以此创造最大空中婚礼的吉尼斯世界纪录。 新华社发

只谈蔬菜“不谈政治”

——英拉邀记者菜园做客

蔬菜大棚里见记者

从市中心驱车一个多小时，在曼谷东北部纳瓦明区驶离大路后几经转弯，一片开阔的后院停车场，几个蔬菜大棚便出现在眼前，这便是英拉的“沙拉花园”。下午4点，斜阳西照，衬衫搭配牛仔裤的英拉笑意吟吟地推门步入花园，对记者们表示欢迎：“一些国际媒体说前段时间没见到我了，我也很想念大家，新年到了，所以邀请大家来我家做客！很抱歉我家所处的位置给大家造成不便。不过，我对我的沙拉花园十分满意，也希望能和大家分享健康的理念，分享这里的产品。”英拉引导记者们进入蔬菜大棚，这里用温室水培法种植着叶用莴苣、茄子、蘑菇等蔬菜。她说，她和助手们从去年开始种植这些有机蔬菜，并和家人、朋友及同事分享，是健康又快乐的美事。英拉轻挽衣袖，从架子上熟练地拔起一棵棵绿油油的蔬菜赠送给记者们作为新年礼物，并笑言这是“英拉”牌蔬菜，预祝各国记者情人节快乐。面对中国记者，英拉立刻用较为标准的汉语说：“新年快乐！”“我将在法庭上自证清白”一阵欢声笑语之后，记者们向她抛

出了问题：“您看上去舒适休闲，但是您怎么看自己身陷大米收购案的官司，是否会担心呢？”英拉抬手挡住照在脸上的阳光，用略带娇嗔的语气说道：“这么炎热的天气，请不要拿这么热辣的问题来问我啦。”目前，英拉正背负着大米案的刑事诉讼请求官，随时需要听候法庭的传唤。2015年2月，泰国总检察长办公室就英拉当政时期的大米收购项目，以玩忽职守等罪名正式向最高法院提起刑事诉讼。若罪名成立，英拉将面临最高10年的有期徒刑。12日下午的活动前，英拉和助手几度强调这是个“不谈政治”的花园聊天会。但在采访过程中，英拉还是柔中带刚地应答记者们抛出的敏感话题：“我很清楚我做了什么，所以，我不仅要到法庭上，还要在公众面前自证清白。我也希望人们终有一天能够理解我。人们能理解多少，我并不确定，但我将尽力而为。”“我已经保持沉默太久了”眼下正值泰国政局的微妙时刻。1月底于呼万唤始出台的宪法草案正在广泛征求意见，将决定下一步的大选和未来泰国政局走向。无论新宪法草案是否能够通过全民公决，泰国在2017年前尚无法举行大选。

由于身背官司，且直到2020年之前都被禁止从政，一段时间以来英拉保持着低调行事。不过，英拉的“脸书”主页成为她另辟蹊径的社交场所，既是她晒日常小清新的舞台，又是她为自己发声甚至申辩的一隅空间。12日下午，她对媒体感谢粉丝们对她的支持，并坦言：“有些人可能认为我是绊脚石，所以我保持低调。因为我不想被卷入，所以我保持沉默。但是我保持沉默太久了，我需要一些空间说话和表达。”接着，她也谈到了对大选的看法，她说：“选举是民主政治的一部分，对经济发展十分重要。所以希望当权者能加速大选的进程，这样将有助于泰国发展经济。宪法必须是和泰国国情相吻合的，必须是以人民为中心的。希望局势尽快恢复正常，希望权力重归人民。”这位泰国历史上唯一的女总理反复把“人民”二字挂在嘴边，以一副亲邻家的邻家女子形象示人，看似不显山不露水，却无处不彰显着西那瓦家族的存在感。面对有关她会不会重返政坛的提问，英拉答道：“对于我而言，首要的事情就是做好现在的事。至于5年后的事情，没有人能够预测未来。不过，我会一直和泰国人在一起。任何时候我都愿意服务于人民。” 新华社特稿

关注寨卡病毒

俄罗斯确认首例感染者

新华社莫斯科2月15日电(记者 温馨)据俄罗斯联邦消费者权益保护和公益监督局15日的消息，俄境内发现首例输入型寨卡病毒感染病例，患者由多米尼加和入境俄罗斯。俄罗斯联邦消费者权益保护和公益监督局公布的消息显示，该患者为女性，目前位于传染病医院隔离病房，情况稳定。与其有过接触的亲属目前正接受医学观察，没有出现临床症状，寨卡病毒检测为阴性。寨卡病毒会引起寨卡热，这种蚊媒传染病传染性很强但致死率不高，其症状包括发热、红疹、头痛、关节痛、肌肉痛及非化脓性结膜炎等，临床表现与登革热类似。目前尚无针对该病的疫苗和有效治疗手段。世卫组织此前通报说，自2014年起，共计33个国家和地区报告出现寨卡病毒本地流行。南美洲是疫情高发地区，其中以巴西最为严重。据统计，自2015年初以来，巴西已有150万人被感染，并出现3例死亡病例。

巴西发起全国灭蚊行动

据新华社里约热内卢2月14日电(记者 刘隆)巴西总统罗塞夫13日连同27位联邦政府部长，共同在全国发起“零寨卡”灭蚊行动，旨在提高民众对灭蚊的重视，控制寨卡病毒传播。罗塞夫还强调，巴西有信心确保里约热内卢奥运会顺利进行。罗塞夫当天视察了里约热内卢西部的一个贫民窟，并向民众派发灭蚊宣传册。罗塞夫强调，消除家庭住宅中的蚊虫滋生地是灭蚊行动的关键，此举可大幅减少蚊虫。埃及伊蚊被认为是寨卡病毒最主要的传播媒介。据悉，巴西此次灭蚊行动动员约22万名军人、4.6万名防疫人员和26.6万名社区卫生工作者参与，目标是走访排查300万户家庭。罗塞夫还强调：“我们很有信心在8月(举行奥运会)之前取得灭蚊的阶段性成果。寨卡疫情不会影响到里约奥运会。”巴西体育部长乔治·希尔顿也于同日表示：“各方都在努力灭蚊，这给我们带来很大信心，而且8月份南半球的里约正值冬季，蚊虫活动较少。因此奥运会来临时，我们会拥有一个极为有利的环境。寨卡病毒给奥运会带来的风险几乎为零。”目前，寨卡病毒在拉丁美洲和加勒比地区肆虐，巴西疫情最为严重。据统计，自2015年初以来，巴西已有150万人被感染，并出现3例死亡病例。巴西卫生部发布的最新数据显示，与上月30日相比，巴西新生儿小头症疑似病例由4783例增至5079例，确诊病例增至462例，其中有41例被认为与寨卡病毒存在关联。

汇丰决定总部留在英国

搁置先前迁往香港方案

历经10个月权衡，汇丰银行决定把总部留在英国伦敦，搁置先前把总部迁往中国香港的方案。尽管汇丰银行董事会称，这一决定为全票通过，但毫无疑问曾经历董事们冗长讨论。汇丰2月14日在董事会会议结束后声明：“伦敦是全球最主要的国际金融中心之一，高端国际人才济济一堂……因而对于诸如汇丰之类的全球性金融机构，依然是总部的理想所在地。”英国媒体去年报道，汇丰、渣打等银行考虑把总部迁往亚洲。汇丰有两个“主场”，一个是英国，另一个是中国香港。汇丰150年前创办于香港，1993年收购米德兰银行后，总部迁往伦敦。过去3年间，汇丰在香港盈利240亿美元，同期在英国亏损40亿美元。英国《金融时报》分析，董事会最终决定把总部留在伦敦，反映英国政府和伦敦金融城关系开始解冻。保守党首相戴维·卡梅伦赢得连任后，努力平息汇丰高管的担忧，承诺税金和罚金只有在工党执政的情况下才会增加。新华社特稿

以前总理开始入狱服刑



这是2009年3月29日在耶路撒冷拍摄的奥尔默特出席内阁会议的资料照片。 新华社发

以色列前总理埃胡德·奥尔默特2月15日入狱服刑，刑期19个月，成为以色列建国67年来首位入狱服刑的前总理。入狱前数小时，奥尔默特办公室发布一段长3分半钟的视频。视频中，奥尔默特面容憔悴，表示接受判决结果，因为“无人能凌驾法律之上”，但坚决否认对于他涉嫌腐败的一切指控，同时希望以色列民众记住他在任时所作的工作。2009年初，奥尔默特身涉腐败指控，被迫辞去总理职务。2014年5月，特拉维夫地方法院认定奥尔默特在担任耶路撒冷市长期间，接受开发商贿赂，强推一项有争议的地产项目，以受贿罪判处其入狱6年。2015年12月，以色列最高法院将其刑期减为18个月。本月早些时候，耶路撒冷地方法院认定，奥尔默特还犯有妨碍司法公正罪，追加1个月刑期。新华社特稿

最新报告显示

梅干有助于宇航员防骨质疏松

据新华社伦敦2月14日电(记者 张家伟)最新一期英国《科学报告》杂志发表的一份报告说，小鼠实验显示，日常多食用富含天然抗氧化物质的干梅子有助于预防电离辐射引起的骨质疏松。骨质疏松问题一直以来困扰长时间执行太空任务的宇航员和接受放射治疗的癌症患者。来自美国航天局艾姆斯研究中心、加利福尼亚大学旧金山分校等多个机构的研究人员在这份报告中介绍说，宇航员在执行长时间太空任务时，由于没有地球磁场保护，会被置于较高水平的电离辐射中，这会导致他们骨质流失加快，患上骨质疏松症。经常接受放射治疗的癌症患者也存在类似情况。研究人员在实验中将雄性小鼠分组，并在它们的日常饮食中分别加入抗氧化剂混合物、有抗氧化作用的二氢硫辛酸、消炎药布洛芬以及梅干，然后将它们置于放射治疗常用的伽马射线或模拟空间辐射环境中观察。结果发现，与其他组小鼠相比，饮食中加入梅干的那组小鼠体内与骨吸收相关的骨髓细胞因子表达被有效降低，而且进食梅干的小鼠即便在辐射环境中也没有出现骨质大量流失的现象。骨吸收是指在较低的压力水平下，骨组织的体积和密度逐渐发生下降的生理行为。报告说，目前这只是一个初步成果，接下来还需分析梅干中哪种有效成分能防止骨质流失，并且还需要在人体上进行相关验证。